

Bajai Független Hírlap

Negyvennyolcas élvű politikai napilap

Megjelen naponta, kivéve hétfőn és ünnepek után való napokon.
Előfizetési árak:

Helyben házhoz szállítva:		Videken:
Egész évre.	10 korona	16 korona
Félévre	5 korona	8 korona
Negyedévre	2-50 korona	4 korona

Felolós szerkesztő és laptulajdonos:

Dr. Szirmai Vidor.

Szerkesztőség: Szent István-ter. II-ik szám.
Telefon szám: 51.

Kiadóhivatal:

Szent István-ter II. sz. a., hol hirdetések felvetetnek.
Telefon szám: 51.

Veszedelemes tünetek.

Irta: Dr. Molnár Jenő budapesti munkatársunk.
Baja, június 4.

Az elmúlt hét keserű tanulságokkal volt teljes a reakció és a feudálizmus vasgyűrűjébe szorult a szövetséges kormánypartra és főleg ama becsületes férfiakra nézve, akik teljes jóhiszeműséggel szegődtek az új rendszer szolgálatába. Három jelenség fűződik egybe olyan jelenségek, amelyek már nemcsak a hivatásos politikusokat foglalkoztatják, hanem most némaságra és tétlen statiszta-szerepre kárhoztatott nemzet egészét is.

Vegyük sorjába a jelenségeket.

Egy kisiparosokból toborzott küldöttség megjelent Kossuth miniszternél aki teljesen megfélekedve arról az elfogulatlanságról, amelylyel a kormány tagjainak a legkisebb kérést is meghallgatniok kell, rátámadt a deputációra és a szemükbe vágta azt a szót: **Hazudnak!** Bár a küldöttségben járó kisiparosoknak is illet volna mértékelniök magukat, Kossuth heveskedése a helyzet jelentőségén jóval túlmenő volt. Kossuthról tudjuk, hogy elsőrendű képzett, komor államférfi, akit quasi a nemzet trónörökösének neveltek Turinban s éppen az ő disztingvált, nagyuri modora került most összeütközésbe a féken eresztett temperamentumával. Nem etiket kérdés ez, kérjük szeretettel. Egy kaszinótag megselekedheti, hogy leszólja a kisembert, de a miniszternek aki egy egész ország bizalmának osztályosa, mégsem volna szabad ugy elvetnie a súlykot, ahogyan ezt Kossuth tette. Viszont igaz az is, hogy a Lipsiceknek is meg kell válogatniok a szavakat és különbséget kellene tenniök a népgyűlési hang és a deputációs modor között.

Következményeiben jóval súlyosabb lett ez az eset, semmint az első pillanatra gondolhatták. A budapesti kisiparosok, minden tisztelgés és bizalmasdi ellenére, melylyel a konclesök Kossuthnak kedveskedtek, nagyon el

vannak keseredve és most már látják, hogy ez a kormány és ez a parlament nem a kispolgárok kormánya és parlamentje, hanem a latifundiumé és a nagytökéé. Kiderült, hogy soha bitangabb jószág a kispolgárság és — tegyük hozzá — a középosztálybeli értelmiség érdeke nem volt, mint a nemzeti kormány mézes hónapjaiban. Ebből az elégedetlen kispolgárságból és az értelmiségből fog kisarjadni az az erős nemzeti irányu ellenzékiség, amelyre a mi beteges, rongált viszonyaink között oly égető szükség van.

A másik nem kevésbé érdekes eset a cselédtörvény javaslat 29. szakaszánál játszódott le. A függetlenségi agráriusok mérték össze erejüket az ugyancsak függetlenségi liberálisokkal, a radikális csoporttal és a 67-es pártok józanabb elemeivel. Darányi a feketék élére állott és szível, lélekkel pártolta a magas paripára kapaszkodott Gaál Gaszton amaz indítványát, hogy a 200 korona adónál kevesebbet fizető gazda a cselédbérből levonhatja a gyógykezelési költségeket. Ezt a kegyetlen javaslatot pártolta Kossuth Lajos megtévelyedett követőinek egy merész töredéke, amely napról-napra élesebben domborítja ki a munkásság, a dolgozó milliók iránt való gyűlöletét.

Ne tessék kicsinyelni ezt a dolgot. Igaz, a Ház többsége elvetette a barbár módosítást, Darányit csufosan leszavazta a saját pártja de ezzel még nem végezték ki a fekete sárkányt. Az agráriusok blokkja kialakult és csak alkalomra les, hogy nyilvánosan szervezkedjék, természetesen a népbolondító jelszavának hamis lobogója alatt. Mindazoknak, akik a magyarság érdekét szívéükön hordják, itt kell a legerőteljesebb ellenőrzést gyakorolniok és főleg arra törekedniök, hogy a népet e mételyes prófétáktól megszabadítsák. Ha ezt tenni elmulasztják, a keservesen csábitott nép óvhatatlanul a legszélőbb izgatás karjaiba veti magát.

Amde ne feledjük el Rakovszky István urnak mult heti két rendbeli


remeklését sem. Az egyik az volt, hogy az interkonfesszionális képviselőházat egyszerűen kivezényelte egy felekezeti ünnepségre és ez ellen nem volt egyetlen tiltakozó hang A másik gyönyörűséges cselekedete pedig az volt, hogy egy képviselőtől minden előzetes figyelemztetés ellenére megvonta a szólás jogát. Bizonyos, hogy sem egyiket, sem másikat Justh Gyula vagy Návay Lajos nem cselekedték volna. Az urnapi ünneplés merénylet a törvényhozás egyetemes érzülete ellen, hiszen a parlamentben protenstánsok, görög keletiek és zsidók is nagy számmal, sőt talán többségben vannak (ha ide számítjuk a horvát képviselőket is.) Az pedig, hogy az alelnök ur megvonta minden ok nélkül egy képviselőtől a szót, merénylet a házszabályok és közvetlen a szólásszabadság ellen. Azt a szabadelvűpárti elnököt, aki ilyet merészelt volna az ellenzékkel szemben, bizonyára eisöpörte volna a fölháborodás fürgetege.

Ebből a három jelenségből a többségnek az a tendenciája ri ki, hogy az országot egy alkalmi politikai szövetkezet járó szalagjára akarja kötni és így végighurcolni az elföldelés és az önmegaláztatás kálváriáján. A csinv aligha fog sikerülni. Nem sikerülhet, mert maga a király az, aki őrt áll a kormány amaz ígéréteinek teljesítése mellett, hogy az általános választójogot ez a parlament fogja megalkotni. A jövő népképviselője pedig ki fogja lökni magából a gögös nagyurakat, a reakciósoakat, az ultramontán erőszakoskodókat, és a magyarság minden ellenségét. Mert nemcsak Bécs a mi ellenségünk, hanem főleg azok, akik nacionalista klerikális maszlagolással butítják ezt a jámbor, nyomorult, jobb sorsra méltó népet.

Országgyűlés.

A képviselőház ülése.

A képviselőház ma is a cselédtörvényjavaslatot tárgyaltak, nyugodtabb

Legjobb arczápolószer az  Aranyvirág crème

LONDONI 1906-iki egészségügyi kiállításon aranyéremmel kitüntetve.

KAPHATÓ: **Barta Vidor** utódánál.

hangulatban, mint tegnap, mert ma a Návay-féle liberális javaslaton túl voltak már.

A tegnapi szavazás hullámai azonban még mindig nem ültek el. Sok név kellemetlen meglepetést hozott a liberálisan gondolkozók részére. Így igen csodálkoznak azon, hogy a radikális — demokrata, ősz Madarász József fia volt a lehangosabb szóvivője a reakciós tábornak.

A mai ülésről szóló tudósításunk a következő:

Justh Gyula elnök megnyitja délelőtt 10 órakor az ülést. A cselédtörvényjavaslatot a 45 szakasznál kezdik tárgyalni. Mezőffy, Návay Lajos, Méray Lajos, Hodzsa Milán, Nagy Emil, Grätz Gusztáv, Darányi földművelésügyi miniszter hozzászólása után apró lényegtelen módosítással a javaslat egy részét tárgyalták.

Politikai hírek.

— Saját tudósítónk telefon jelentése. —
Budapest, június 4.

A főrendiházról.

A főrendiház pénzügyi bizottsága ma délután 4 órakor ülést tartott amelyen tárgyalta I. Ferenc József király megkoronáztatása 40-ik évfordulójának megörökítésére alkotandó művekről szóló törvényjavaslatot.

A válság. Új pártalakulások.

Ma délelőtt a képviselőházban arról beszéltek, hogy a válság fenáll. Az alkotmánybiztosítékokról beavatottak ma is azt állítják, hogy a király csakis az általános választói jog megvalósítása után hajlandó megadni. Megütközést kelt, hogy a kormány részéről újabban azt hirdetik, hogy az alkotmánybiztosíték nem sürgős, — A folyosó hírei közé tartozik az is, hogy új pártalakulás fog bekövetkezni radikális alapon.

H I R E K.

..... június 4.

Céllövészet május 26-án 4-es kört talált: Gebhardt Dezső és Somogyi Gyula. 3-as kört talált: Gebhardt Dezső 8-szor, Somogyi Emi 6-szor, Somogyi Gyula 6-szor. 2-ös kört talált: Gebhardt Dezső 11-szer, Somogyi Emil 3-szor, Somogyi Gyula 6-szor. 1-es kört találtak: Dervaderics Illés 1-szer, Gebhardt Dezső 8-szor, Somogyi Emil 4-szer, Somogyi Gyula 5-ször. Találatra lőttek még: Dr. Csíhás Imre és dr. Hechtl József.

Céllövészet június 2-án 4-es kört találtak: Gebhardt Dezső 2-szer, Dervaderics Illés 1-szer. 3-as kört találtak: Bayer Ernő 2-szer, Dervaderics Illés 1-szer és Gebhardt Dezső 7-szer. 2-ös kört találtak: Bayer Ernő 1-szer, Dervaderics Illés 1-szer és Gebhardt Dezső 5-ször. 1-es kört találtak: Bayer Ernő 1-szer és Gebhardt Dezső 2-szer. Találatra lőttek még: Dr. Flórián Géza és dr. Reiser Péter.

Halálozás. Geiringer Miksa, a helybeli Geiringer és Berger szállító cég belfagya, tegnap délutáni fél 6 órakor hosszas szenvedés után jobblétre szenderült. A megboldogult 77 évet élt. Egész életét szorgos munkálkodásban töltötte. A Geiringer és

Berger cégnek egyik megalapítója volt. A közbecsülésben állott férfi halála széles körben messze a város és megye határain túl mély és igaz részvélet keltett.

Eső, vihar. Az elmúlt éjszaka óriási vihar vonult végig a városon. Az orkászzerű szélvész a város utcáin és kertjeiben megtépdeste a fákat, sőt sok helyütt megtépazta a háztetőket is. Az óriási eső következtében pedig több házról levált a vakolat. Reggelre kelve valóságos őszi időjárás volt, úgy, hogy az emberek kegytelenek voltak télikabátban járni.

A Mátyás király téren uralkodó padhiány miatt panaszkodnak többen. A panasz beküldő azt panaszolja, hogy az egész nagy téren, ahova este többen mennek pihenni, nincsen egy padnál több. Kérjük intézkedést.

A szantovai háború. Nagy esata színhelye volt a héten Horcegszántó. Nagy József és fia az utcán mentek. Amikor ifju Lepi János borbély ele értek, kiugrott a derek figaró és ültelgelni kezdte az apát és a fiát. Ezek védekeztek. Erre olt termelt két rendőr és puskával meg kardlappal alaposan helyben hagyták a Nagy családot. Mint egy modern szantovai háború után már szokás, Nagy József és fia rohantak a közösi orvoshoz — vizum repertumért. De az is bajt okozott, — mert az orvos lakása előtt elfogatta őket a közösi rendőrfőnök és becsukatta hűvösre a dutyiba. Most a Nagy familia kombinált feljelentést tett a támadók és letartóztatók ellen a bajai bíróságnál.

A méhtolvaj. Ézsi Bicski Pál Szeremlén ellopott Aranyos Sándortól 2 kas méhet és azt behozta Bajára. Itt eladta egy tisztviselőnek. A tisztviselő már előre örült az édes méznek, amit a szorgalmas méhecskék gyűjteni fognak számára, amikor megtudta, hogy az ő méhecskéi lopottak. Ezért aztán átadta azokat a esendőségnek Bicski Ézsi uram ellen megtették a bíróságnál a feljelentést. A bíróság azonban a méhecskéket nem foglalta le bűnjelként.

Egy leányért. Rápoly János és Budimác Karoly az alvó egy leányt tettek a szépet. Amint két dudás nem fér meg egy csárdában, azonképpen két legény egy lány mellett nem fér meg. Rápoly János váltig erősítette ezt Budimácnak. Minthogy az nem hitte ezt el, Rápoly radikálisan akarta az ügyet elintézni és egy karabéllyal rálőtt Budimácra. Ezért aztán meggyült a baja a bajai bírósággal. Ma volt az ügyben a tárgyalás, amikor a bíróság Rápolyt 2 hónapi fogházra ítélte.

Tolvaj legények. Horváth József, Döményi József és Juhász Dezső ellen feljelentést tettek, hogy Neuwirth Karoly fetei-peről deszkát és tutaj evőzőket loptak.

Ellopott csónak. A Duna Gözhajós társaságtól meg a múlt hó 14-en ellopott ismeretlen tettes egy 50 korona értékű csónakot. A tettest mai napig nyomozták, de kipuhatolni nem lehetett.

Tolvaj legény. Jagica János udvarolt Szarka Jusztinnak. Az udvarlásnak azonban értéket is akart szerezni, azért ellopott szerelme tárgyától több ruhaneműt. A bíróság Jagicát ma 7 napi fogházra ítélte.

Bajai gabona árak.

Buza	9 00— 9 20
Rozs	7 40— 7 40
Zab	7 30— 7 40
Tengeri	5 50— 5 60

Budapesti gabonatozsolé.

Októberi buza	10 36
Októberi rozs	8 65
Októberi zab	6 93
Májusi tengeri	5 92
Az árak 50 kilogrammonként értendők. Korona értékben.	

Segédszerkesztő: Fodor Karoly.

Dankó Lajos zenekarával minden este zeneestélyt rendez szerda és szombat kivételével Preimayer Pál vendéglőjében. Két különböző ételek és italok, valamint pontos kiszolgálás.

Strófák. *)

Ajkad gyakran hallgat
De beszél szép szemed
Melyből kiolvasom
Hogy enyém szerelmed.
Legtöbb kérdésemre,
Légyen az vig, komoly,
Válaszod biz' gyakran
Csak egy edes mosoly.
Melyet igennem vagy
Nemnek lehet venni,
S mégis mily boldogga
Tud ez engem tenni.
S ez megerősít
Bennem azon hitem,
Hogyha szerelmedet,
Egykor elveszítem.
De az ajkad megis
Szem, tekintet, mosoly —
Bizton megráfolna.

M. Z.

Faradt vagyok, lepihenek
De szememre nem jő álom
A vicradatot, a reggelt
Ébren álmodozva várom.

Messze innen egy kis leány
Mélyen szép esendesen alszik,
Nem ébreszti fel sóhajom
Mely odaig el sem hall'szik.

Ha sóhajom oda jutna
Az a kis lány nem aludna,
Rám gondolna, sóhajozna
Ő is ébren álmodozna.

M. Z.

*) Mutató a költő legközelebbi megjelenő verses kötetéből.

Uj mázoló és zománc égető.

Van szerencsém a nagyérdemű közönség szíves tudomására hozni, hogy a

mázoló és zománc

fényezésre ipart nyertem.

minék folytán évvállalok e szakmában vagy a legesekélyebbtől a mai kor igényeinek megfelelő minden munkát feltűzően kedvező árak mellett. Ugymint: Épület-, Butor-, Nyarilak (villák) mázolását a legújabb színezésben.

Továbbá: Fürdőszobák tűzzománcozását, Fürdőkádakat, használt Vasbutorok, Vasraesok zománcozását és egyéb tárgyakat. — Gyermekek agyát, Mozdó-árványokat, Gyermekek kocsikat a legszébb kivitelben, Rezbutorok újrafényezését. — A n. é. közönség szíves jóindulatát kérve vagyok

Kiváló tisztelettel

SKOBRÁK SÁNDOR

mázoló és zománc fényező.

Deszkás-utca 6. sz. a. (Dely Géza ur fakeskedésével szemben.)

Éladó.

Teljesen új felvasalt mázolt 4 utcai ablakhoz alkalmas 2 méter magas és 1 méter széles fa spaletta éladó. — Ugyanott egy nagy hold vizmentes kertészeti célokra kiválóan használható posványosi föld haszonberbe kiadó. — Értekezhetni a tulajdonos **Vujkovits Gyula** városi végrehajtónál II. ker. Szent-László-utca 30. sz. a.



Vasuti menetrend.

Bajáról—Zomborba reggel 4 és 7.22 ó. és délután 1.15 órakor.
Zomborból—Ujvidékre reggel 2.25 és 6.51 órakor és délután 3.51 órakor.
Ujvidékről—Zomborba reggel 2.30 órakor és 7.51 órakor és délután 1.30 órakor.
Zomborból—Bajára reggel 6.45 órakor és délután 12.57 és 4.23 órakor.
Szabadkáról—Bajára reggel 4.50 órakor 10.35 és délután 1.42 és 7.05 órakor.
Bajáról—Szabadkára reggel 7.17 órakor 10.40 és délután 4.12 és 7.52 órakor.
Budapestről—Szabadkára reggel 7 (gyors) 7.15 és d. u. 1.55, 3.20 (gyors) 10.10 órakor.
Szabadkáról—Budapestre reggel 5.05, 9.51 (gyors) 1.52, 6.37 (gyors) és 11.50 órakor.
Halasról—Bácsalmásra reggel 3.50, d. u. 12.05 és 6 órakor.
Bácsalmásról—Halasra reggel 3.51, déli 12 és d. u. 8.10 órakor.
Bácsalmásról—Regőcére reggel 6.16, d. u. 3 és 8.12 órakor.
Regőcéről—Bácsalmásra reggel 3.35, 9.49 és d. u. 5.56 órakor.

Apró hirdetések.

Egy kis bolthelyiség azonnal kiadó. Szent-Isivan-ter 11. sz. Bővebbet: Pocknál.

Azonnal felvétetik EGY ragasztó és EGY tűző cipőfelsőrész készítéséhez Preisz Béla bőrkereskedőnél Baján.

EGY utcái szoba kiadó. NIEVEL mészárosnál (Barány-utca.)

KERESEK egy idősebb özvegy aszszonyt, vagy egy idősebb leányt háztartás vezetésre és két gyermek mellé. Bővebbet (Petőfi Sándor utca 59. szám alatt.)

Üzlet eladás. Kossuth Lajos utca 2. sz. a. egy jó forgalmu csinosan berendezett fűszer-üzlet teljes berendezéssel előnyös feltételek mellett eladó. Bővebbet a kiadóban.

Szálloda átvétel.

Van szerencsém a nagyérdemű közönség tudomására hozni, hogy Baján a

Fekete-Sashoz

cimzet szállodat szombaton folyó évi junius hó 1-én átvettem — és a mai napon megnyitottam. Saját termésű kitűnő szegzárdi vörös és fehér rizlingi borok. — A zenét

Rácz József zenekara szolgáltatja.

A nagyérdemű közönség becses pártfogását kéri tisztelettel

Toth Józsefné.

Felhívás.

Tisztelettel értesitem a n. é. közönséget, hogy az „Első Bajai Tejesarnokban” (Erzsébet királyné utca 13.)

Naponta tisztán kezelt pusztai tej, tejszín „friss teav. j.” hazilag előállított túró, tejfél, édes tejszínből készült édes tejfél, tojás, hazilag készített tarhonya, rendes piaci árak mellett kapható.

Naponta friss jégbe hűtött aludt tej.

Pormentes tiszta áruk.

Végül tisztelettel felhívom a n. é. közönség figyelmét, a a naponta frissen készült valódi „tea vajmra” miután gépeket szerezttem be így módomban áll azt naponta édes tejszínből frissen előállítani, így tehát az általam készített „tea vaj” a boltokban „tea vaj” néven arult azonban kofaktól vásárolt piaci kevert s különösen csomagolt vajokkal össze nem tévesztendő, mert valódi „tea vaj” csakis nálam kapható.

Prima Tea-vaj kilója 1 frt. 40 kr.

Ugyanitt egy könnyű paraszt kocsit ELADÓ.

Kiváló tisztelettel — Moder Dezső.

Birtok eladás.

Földbirtokok a bajai és szomszég községek hataraiban, minden nagyságban eladók. Szőlők épületekkel, teljes felszereléssel, a városhoz egészen közel eladók.

Házak a város minden részében minden igényeknek megfelelőek eladók.

Penzkölcsönök.

ház, föld és szőlő birtokokra, törlesztéses, esetleg tetszés szerint törleszhető kölcsönök a legolcsóbb kamat mellett folyósíthatnak. Alekszievics József bankbizományi vállalata BAJA, Fő-utca (Mészáros-fele ház.)

Nagy cipő raktár!

Női, férfi és gyermekeknek a legegyszerűbb a legdiszesebb kivitelben jutányos árak

mellett

Sternfeld Vilmos üzletében.

Értesítés.

Mészáros Jánosné mosó- és vasaló intézetét Attila-utca 15. szám alól az Erzsébet királyné-utca 41. szám alatt a Diczendi-féle házba helyezte át. Kéri ezentul is a nagyérdemű közönség b. pártfogását.

Tisztelettel Mészáros Jánosné.

ÉLŐKERITÉS.

Gleditschia, élősvény.

Bármily talajban gyorsan fejlődik, sűrű, nagy töviseivel embernek és bármily állatnak ellentáll, kitart 70—80 évig, nevelhető oly sűrűn, hogy apró csirke, malac stb. sem mehet át; ez a legolcsóbb örökös áthatlan kerítés. Főelőnye még az is, hogy egész május közepéig a legjobb eredménnyel ültethető, mert a csemeték felásva jeges pincében tartatnak. Ezer darab 12 korona, rendszeren ültetve 50 méter kerítéshez elég. Nyomatott ültetési és kezelési képes utasítást minden rendeléshez adok. Akinek élőkerítés nem felel meg, szállíthatok sodronyszövetet a legtekéletesebb gyártmányt, olcsón 100, 150 és 200 cm. széleset.

**Szőlőlugas**

minden háznak legjobb díszé, egy gyűjtemény 8 fajból 20 tő, egy tő 2—300 fűrtöt terem.

Szőlőoltványok

táblás ültetések és hálózatok pótlására, 60 legkiválóbb bor- és csemetegéj, szigorúan válogatott, tökéletes forrási és fajtiszta, duggyökerű példányok.

Delaware

sima vessző, minden szál megfakad, csak az a legnemesebb faj, melyből én 18 év alatt 40 holdat ültettem. 35 hektót terem holdanként, bora édes, erős, oltani, permetezni nem kell és kezeléséhez semmi tudomány sem kell, ezért ellensége sok tudományos szőlőintézet.

Bővebb leírást és KÉPES ÁRJEGYZÉKET tanulságos tartalommal és mindenhez teljes tájékoztatóval ingyen és bérmentve küld:

NAGY GÁBOR szőlőnagybirtokos Nagy-Kágya. Levelezés minden nyelven.

**BARON VILMOS**

SIRKŐ-RAKTÁRA.

Főraktár: BAJÁN „Központi Szálloda” épület.
 FIÓKRAKTÁR: KIS-KUN-HALAS.

Ajánlja a gyászoló közönségnek mindennemű síremlékeket Ugyanitt: Márvány-, granit-, syenit- és labrador követ.

ELVÁLLAL mindennemű aranyozást és temetői munkákat. A betűk aranyozásának tartosságáért kezesseget vállalok.

Sírkövek 8 forinttól feljebb kaphatók.

Egyszerű és díszes cementlapok, Márvány és Római mozaik lapok, Mettlachi és fayence lapok, Műkö-Terazzo lépcsők, Kutkagylók, Virágvázák, Kémény — oszlop — kerítés és Kutfedlapok.

Drótbetétes cementesövek, Sírkövek, Sírkerek és Sírfedlapok márvány utánzatban.

özy. Spitzer Simonné és Trsa

tégla- és cementárugár

Baja.

Darabos mész. Beocsini portland cement, Beocsini Roman cement, Stuccatur nádfonat.

Mindennemű téglá és cserép gyártása és építési anyagok raktára.

Terazzo- Beton, vízfelfogó medencék és mindenféle cementmunkákat elvállalunk.

Üzletem áthelyezése folytán

az összes még a Magyar Mübutorgyár Részv.-Társaságtól származó butoraimat, modern hálószobák, ebédlők, úri-szobák, iroda berendezések, szőnyegek és függönyöket **jutányos árban kiárusítom.** Kárpitos munkákat a legmesszebbmenő izlésnek megfelelően készítek. Angol butorok különleges mintáim szerint készülnek saját műhelyemben a legszolidabban.

Tisztelettel **NAGY ANDOR** Erzsébet királyné-utca 2. szám. (Mészáros-féle ház.)

Eladó ház, föld és szőlők.

Eladó az Állatvásártér 17. számú ház, nagy kerttel, közvetlen a vasutállomás mellett. Továbbá **vancagai dűlőben** levő 5 hold területű **jól termő szántóföld.**

Azután a Bikityi-ut mellett levő **jaukói dűlőben**, Ury Ambrus ur tőszomszédságában fekvő **szőlő és szántóföldem.**

És a szentistváni öreg szőlőkben lévő **szőlőm**, teljesen szabadkézből

eladók.

Bővebb felvilágosítás nyerhető a tulajdonosnál **KISS ANTAL** urnál, (Állatvásártér 17. szám alatt.)

Üzletmegnyitás.

Tisztelettel értesítem a nagyérdemű közönséget, hogy helyben, a **Madách Imre-utca és Florián-utca sarkán**, a volt **Jambor féle házban**, a mai kornak megfelelő

fűszer-, anyag-, festék-, rövidáru, norinbergi áru és lisztkereskedést

nyitottam. — Sok éven át ezen szakmában szerzett tapasztalataim úgy elsőrendű összeköttetésem folytán azon helyzetben vagyok, hogy a nagyérdemű közönségnek legmesszebb menő igényeit is kielégíthetem. — A n. é. közönség szíves pártfogását kérve, vagyok

Kitünő tisztelettel

Szalai Andor.

Ugyanitt egy jó családból való fiu tanulólul felvétetik.

Ez a keret szűk

ahhoz, hogy a Hoppa angol teint regulator meseszerű gyors szépítő hatását ecsetelhessük, de ez fölösleges is, mi nek szaporítani a szót,

tények beszélnek

vegyenek a t. hölgyek 2 kor. 50 filléért HOPPA-t és a szeplő, májfolt, bőrvörösség, miteser, pörsezés, pattanás és más arctisztatlanság csodálatos eltűnése minden szónál szebben bizonyítja, hogy a HOPPA minden mást feleslegessé tesz, egymaga pótol crémet, szappant, pudert. Puhítja, ifjítja, üdíti, finomítja és fehérit az arcot, kezeket, nyakakat, vállat.

angol teint regulator
Főraktára: **Hoppa**
KAISSER VILMOS és TSA
drogeriája **Hoppa**

Győr, Baross-ut 1. Kapható Baján: Dr. Makray László gyógyszerárában a „Szent Lékhez.”

Ház eladás.

A Mátéhazi-ut 3. sz. a. lévő 3 szobából, 1 konyha, pince, fűskamara, az udvarban kerekskuttal ellátott ujonan épített és teljes jókarban levő lakház mely 400 négyszögöl szőlővel beültetett kertel bir szabadkézből eladó. —

Bővebbet a kiadóhivatalban.

A szépség!

Minden hölgynek kétségtelenül leghőbb vágya, hogy mentől szebb legyen s hogy ezen célját elérhesse, megragad minden alkalmat a legképtelenebb dolgokkal kengetve arcát. — A legtöbb esetben saját kárára teszi ezt, mert nemcsak, hogy szép nem lesz, hanem ellenkezőleg sok esetben tönkre teszi arcbőrét úgy, hogy igen hosszú idő, gondos ápolás kell ahhoz, hogy ismét helyrehezza.

Az a világon egyedül álló siker, melyet Földes Kelemen aradi gyógyszerész **Margit Crème-jével** elért (különösen Francia- és Németországban) sok embert arra bír, hogy ezt a világhírű, ártalmatlan és az **arc minden tisztatlansága** (szeplő, májfolt, kiütések stb.) ellen páratlanul és csodálatosan ható szert utánozzák. — Természetes, hogy ez senkinek sem sikerült mert a Margit-Crème készítésének titkát senki más nem ismeri, mint a feltaláló és készítő s épen azért, mert a titkot soha senkire sem bizta, hanem minden egyes készítményt maga állít elő, a **Margit-Crème** mindig egyforma, annak kidolgozása leggondosabb, tehát hatása is rögtöni és biztos. — Ovakodjunk tehát arcunkat mindenféleképpen kengetni és használjunk oly szert, melyet angol, amerikai és francia hírneves orvosok is ajánlanak, mint egyedül **biztos és ártalmatlan** szert az **arc szépítésére** és a szépség megőrzésére. — Ez a világhírű szépítőszert a **Földes-féle Margit-Crème** mely már 4-5 napi használat után teljesen átalakítja az arc bőrét, eltünteti a szeplőket, májfoltokat, kiütéseket, bőrtakát, mitesszert, **arc- és kézzőrösséget.** Az arc ideális szép, üde és ifju lesz s amellet a Margit-Crème teljesen **ártalmatlan.**

Egy tégely ára **1 korona**, Margit-szappan **70 fillér** és Margit-pouder (fehér, rózsaszín és crème színben) **1 kor. 20 fill.** — Ezen szerek mindegyike külön is használható. — A Földes-féle Margit-Crème kapható a világ minden nagyobb gyógyszerárában, ahol pedig raktáron nem volna, tessék egyenesen a készítőnek így címezve írni: **Földes Kelemen gyógyszerész, Arad.**

FŐRAKTÁR BAJÁN:

Stauróczky József, Dr. Makray László gyógyszerészeknél.

Eckert Ferenc

Értesítés.

Van szerencsém a nagyérdemű közönség szíves tudomására adni, hogy jó hírnévben álló rézműves üzletemet még a mai

igényeknek teljesen megfelelően

vizvezeték és fürdő

berendezéssel tetemesen kibővítettem. Elvállalok mindennemű fürdő-, szivattyu-, légszusz- és vízvezeték berendezéseket a leg egyszerűtől a legdiszesebb kivitelig **tartok állandó nagy raktárt.** Különféle szivattyut, fürdő kályhákat, zománczott öntött vas és szabadalmazott hullám hinta fürdőkádákat, mosdó-asztal és closetek, mindennemű sárgaréz és nikkelezett zuhanyokat és pipere csapok, ólom, cin és vízvezetési vascsövek és összekötő részeket. — Azonkívül van állandó nagy raktáron mindennemű rézbogrács (üst), pálinka-kazán és hűtő készülékben szabadalmazott saját találmányom szerint, ugy szintén mindennemű rézműves munkákat is elvállalok. — Szereléseket kívánatra havi részletfizetésre is készítek. — A Révai Oszkár r.-t. fürdő berendezési gyár képviselője. — Nagy minta raktarom megtekintését kérem.

Maradok tisztelettel
ECKERT FERENC
rézműves-mester fürdő, szivattyu, légszusz és vízvezeték-szerelő. (Erzsébet királyné-utca 51. sz. saját ház.)

Eckert Ferenc



Köhögés, rekedtség és hurut ellen nincs jobb a Réthy-féle pemetefű cukorkánál

Vásárlásnál azonban vigyázzunk és határozottan **Réthy-féle** t kérjük, mivel sok haszontalan utazata van.

EGY DOBOZ 60 FILLÉR.

Csak RÉTHY-féle fogadjunk el.

Keil-lakk

legkötőbb mazólo-szer puha padló számára.

Keil-féle viasz-kenőcs kemény padló számára

Keil-féle fehér „Glasur” fenyémáz 90 fillér.

Keil-féle arany-fenyémáz képkereteknek 40 fill.

Keil-féle szalmakalap-festék minden színben.

Mindenkor kaphatók:

Lázár Sámuel cégégnél **BAJA.**

A Schlieszer Miksa-féle o o o o o o o o o o üzlet végleges felosztása miatt az áruk teljesen o o o o o o o o o o kiárusítottak.

A legcsinosabb

nyomtatványokat

készít

Kazal József könyvnyomdája.